河北医科大学党史学习教育

简报

第 9 期

中共河北医科大学委员会

2021年5月12日

为推动党史学习教育深入师生、深入基层、深入人心, 连日来,校领导带头走入干部师生、医护员工中间,以不同 形式开展宣讲,引导师生员工从党的百年伟大奋斗中汲取奋 进新征程的智慧和力量,学校上下学党史、悟思想、办实事、 开新局的热潮持续升温。

学校领导集中开展党史学习教育主题宣讲

4月7日、4月14日,我校党史学习教育宣讲团团长、 党委书记翟海魂分别来到医教协同与医学教育研究中心、 2018级临床本硕班,为师生作党史学习教育专题宣讲。他从 历史叙事的角度,深刻论述了开展党史学习教育的重要意义, 系统介绍了中国共产党一路走来所创造的伟大精神谱系,深 入讲解了中国道路的历史逻辑、理论逻辑与实践逻辑,围绕 中国共产党"为什么出发"、中国道路是"怎样走出来的"等重大问题,与大家交流了自己学习党史的心得体会。

他对广大青年师生提出几点希望:一要提高政治站位,进一步坚定政治立场、政治方向、政治定力,做马克思主义的坚定信仰者。二要夯实理论基础,坚持读原著、学原文、悟原理,做到深学深悟、常学常新,不断深化对党的理论创新成果的理解和把握。三要提升结合和转化的能力,把学习党史与自己的实际学习工作有效结合,转化为立足本职、刻苦学习、勇于担当的实际行动,为建设高水平医科大学贡献青春力量,以实际行动和优异成绩迎接建党一百周年。

我校党史学习教育宣讲团成员、党员校领导倪铁军、傅 英会、牛春雨、闫宝勇、单保恩、张振宇、冯军、武宇明也 分别深入联系班级、所在支部,进行党史学习教育专题宣讲。

学校党委副书记倪铁军以"忆党史、铭党恩,争做新时代有为青年——庆祝建党 100 周年党史学习教育"为题,为 2018 级临床班学生作党史宣讲报告。他由"宁死不屈的红十军团师长——硬汉胡天桃"的故事和"半条棉被"的故事切入,重点讲述了在中国共产党领导下,中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃以及中国共产党百年奋斗的历史性贡献,勉励同学们要通过党史学习加强自身思想建设,提升个人道德修养,努力学习专业知识,争做堪当时代大任的有为青年。

学校党委副书记、纪委书记傅英会到纪监审党支部进行党史学习教育专题宣讲。他从开展党史学习教育的重大意义、认真研读党史基本著作、深刻把握党史学习教育重点以及开展党史学习教育有关要求等四个方面,深刻阐明了"为什么学""学什么""怎么学""达到什么目的"等一系列问题,强调了新时代学习党的历史、弘扬党的传统对开启新的征程、创造新的伟业的重大意义,要求大家结合工作实际,增强学习的系统性、针对性、实效性,从党史中汲取力量和智慧,为学校发展作出更多贡献。

学校党委常委、副校长牛春雨分别深入教务处、招生办、教师发展中心党支部和 2019 级预防妇幼班为党员干部、青年学生进行党史宣讲。他结合自身党史学习体会,以党的发展历程为主线,系统回顾了中国共产党始终坚持"以人民为中心",团结带领人民从站起来、富起来到强起来的百年奋斗历程;深入阐释了当前国内国际形势和党在百年实践中形成的长征精神、西柏坡精神、抗疫精神、扶贫攻坚精神等精神的基本内涵;勉励大家要弘扬革命先辈的光荣传统,汲取精神之钙,筑牢理论之魂,为国家富强、民族复兴贡献青春力量。

学校党委常委、副校长闫宝勇分别深入 2018 级护理本科 一大班和 2019 级临床药学专业为学生作党史学习教育专题 宣讲。他带领大家回顾了中国共产党走过的百年风雨历程, 交流了党史学习的经验;激励大家要"学有所思,学有所悟,学有所得",从党的非凡历程中领悟马克思主义是如何深刻改变中国、改变世界的,深刻感受马克思主义的真理力量和实践力量,进一步坚定信仰、汲取力量,自觉传承党史中的红色基因,把个人梦想融入实现中国梦的伟大实践,谱写实现中华民族伟大复兴中国梦的新篇章。

党委常委、副校长,第四医院党委书记单保恩以"加强党史学习 汲取奋进力量"为题,为四院全体党员干部职工作党史学习教育宣讲。他以党的十九次全国代表大会召开为主线,用详实的史料和丰富的内容为支撑,全面回顾了中国共产党在新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设时期、中国特色社会主义建设时期的历史,对中国共产党百年艰辛的奋斗历程进行了深入浅出的讲解和阐释,进一步引导广大党员干部职工充分认识了中国共产党为什么"能"、马克思主义为什么"行"以及中国特色社会主义为什么"好"。

党委常委、副校长,第一医院党委书记张振宇深入 2018 级儿科班作党史学习教育宣讲。他结合本次新冠肺炎疫情, 为同学们介绍了第一医院党员突击队、先锋队的"小人物, 大故事",用大家熟知的身边事诠释了党员发挥的先锋模范 作用,支部发挥的战斗堡垒作用。他希望同学们从党的历史 中汲取智慧和力量,在缅怀老一辈革命家丰功伟绩同时,用 坚定的初心、恒心和决心肩负起新时代赋予的历史使命,努力成长为医德高尚、技艺精湛的优秀医务工作者,切实做到为人民服务。

学校党委常委、副校长冯军分别来到宣传部党支部和2019级法医班,以"从党史学习中深刻领悟中国共产党为什么'能'"为主题,为党员干部、青年学生进行党史宣讲。他从中国共产党始终坚持走中国特色社会主义道路,始终坚持为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命,始终坚持自我革命、保持党的先进性和纯洁性三个方面,阐述了中国共产党团结带领中国人民取得巨大成功的"精神密码",鼓励大家要把党的百年历史积淀的精神力量运用到实际工作和学习中,为实现中华民族伟大复兴的中国梦砥砺前行、接续奋斗。

学校党委常委、副校长武宇明分别来到 2018 级临床医学三大班、2020 级临床医学班进行党史学习教育宣讲。她从党史学习重大意义、通过著作了解党的历程、把握党史学习教育重点和从党史学习中汲取奋进力量四方面讲述了共产党百年辉煌的奋斗史。她通过讲述投身革命的殷希彭,为党潜伏十余载的段伯宇,抗击非典的烈士李晓红,遗体捐献郑家琳等优秀校友的故事,激励医大学子从百年党史、校史中汲取深厚的奋斗之力,为国家为人民贡献青春智慧和力量。

一场场内容丰富、史料详实、视野开阔的党史宣讲,让

广大师生员工对党史学习教育的重大意义有了更加深刻的认识和理解。大家纷纷表示,要深入挖掘蕴藏在党史学习教育中的"精神富矿",努力把党史的滋养转化为不变的政治本色、奋斗的行动自觉,将党史学习成效转化为学习、工作实效,以优异成绩为建党一百周年献礼。